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Seriál:  České vynálezy a objevy 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
     Za hranicemi se smýšlí o ČR jako o zemi, která dala světu plzeňské pivo, sklo Moser, Škodovku, boty 

Baťa, ale také řadu světoznámých modelek nebo hokejistů. Češi však dali světu i řadu vynálezů a inovací, 

které denně používají miliony lidí po celém světě a ve své době byly skutečně revoluční. 
 

     Ruchadlo bratranců Veverkových - František Veverka, rolník z Rybitví, 

neměl žádné vyšší vzdělání, ale spolu se svým bratrancem kovářem, 

Václavem Veverkou, zdokonalili pluh tak, že dokázal půdu nejen 

obracet, ale i kypřit a drobit. V roce 1827 dostalo ruchadlo správný tvar a 

díky svým kvalitám se začalo šířit po okolí. První brázdu novým ruchadlem 

vyorali bratranci za kovárnou v Rybitví v roce 1827, kde tuto událost 

připomíná unikátní pomník. Chytrý nápad F. Veverky spočíval ve spojení 

obou oradel – háku i pluhu. Nově válcově vyklenutá radlice sestrojená podle háku umožňovala vyorat 

hlubokou brázdu, konstrukce pluhu zase ruchadlo učinila lehčím a ovladatelnějším. Ruchadlo se tak hodilo 

k orání v lehkých půdách, kde dobře zeminu kypřilo a obracelo. Oradla do té doby půdu pouze 

rozrušovala a musela se v patřičné hloubce v zemi udržovat silou oráče. Vhodně tvarovaný a na 

kolečkách upevněný pluh bratranců Veverkových půdu odkrajoval, rozrušoval, drolil a obracel. Hloubka 

orby se navíc dala řídit na hřídeli opřeném o kolečka vpředu.  

     Bratranci Veverkové netušili, že jsou autoři skvělého vynálezu, jehož patentování a obchodní využití by 

jim pomohlo vyřešit jejich špatnou finanční situaci. Byli to obyčejní venkovští lidé. Nikdo jim neřekl, že by si 

svůj nápad mohli patentovat. A tak zatímco na ruchadle bohatli jiní, oni umřeli v bídě. 
 

     Kostkový cukr vynalezl v Dačicích roku 1843 Jakub Kryštof Rad, ovšem k tomuto slavnému prvenství ho 

údajně inspirovala jeho žena Juliana, když se pořezala při sekání homole cukru do prstu a svému choti pak 

vyčinila, aby vymyslel něco praktičtějšího. Zanedlouho dostala od svého muže dárek – bedničku, v níž bylo 

uloženo 350 bílých a červených kostek cukru. Vynález podpořil i Karel Maxmilián Dalberg, který byl 

spoluvlastníkem dačické rafinerie cukru. J. K. Rad zhotovil na výrobu kostek lis a koncem roku 1842 zažádal 

dvorskou komoru ve Vídni o udělení privilegia k výrobě kostkového cukru v Dačicích. To mu bylo uděleno 

23. ledna 1843. Na podzim roku 1843 začali v dačické rafinerii vyrábět kostkový 

cukr i pro trh. Poprvé se objevil také ve Vídni pod názvem „čajový cukr". Balíček 

obsahující 250 kostek vážil jednu libru (asi 0,5 kg) a připomínal bedničku s čínským 

čajem. Byl opatřen původními etiketami, na kterých byl obrázek budov dačické 

rafinerie a prodával se za 50 krejcarů. Patent na výrobu kostek záhy zakoupilo 

Prusko, Sasko, Bavorsko, Švýcarsko a Anglie. Zdokonalenou formu Radova 

vynálezu používají rafinerie cukru na celém světě dodnes. Sladký vynález má dnes 

v městečku také expozici v místním muzeu a pamětní desku na domě ředitele cukrovaru J. K. Rada, jehož 

praktický vynález se rychle rozšířil a dosud se používá po celém světě. 
 

     Becherovka – ikonický český bylinný likér je nejstarší značkou alkoholu v historii našeho státu, je 

v nepřetržité výrobě již od roku 1807. Vyrábí se v Karlových Varech podle stále stejné a utajované 

receptury, která se předává z generace na generaci, a i dnes ji znají pouze dva lidé na světě. 

Josef Vitus Becher dostal roku 1805 původní, kurentem psanou recepturu z pera Dr. Frobriga. Josef 

ji vyladil k dokonalosti, která snoubí přibližně dvacet druhů bylin a koření pocházejících z dalekých 

kontinentů i z okolí Karlových Varů. Johann Nepomuk převzal koloniální obchod i výrobu likérů po 

svém otci Josefovi. Právě on je považován za zakladatele firmy v pravém slova smyslu – rozvíjel 

výrobu téměř 40 let a jeho podpis najdete i dnes na každé láhvi. V roce 1866 Karel Laube navrhl 

Becherovce legendární plochý tvar láhve. Ten se od roku 1907 odlévá z typického zeleného skla 

a je zachován dodnes.         Čerpáno z internetu.  

LIPOLTICKÉ 

LISTY 
Zpravodaj obcí Lipoltice,  

Pelechov, Sovoluská Lhota 
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Zprávy obecního úřadu, informace pro občany 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Změna likvidace objemného a nebezpečného odpadu od roku 2025 
     Dle oznámení firmy SOP Přelouč jsou z kapacitních důvodů omezeny svozy objemného  

a nebezpečného odpadu. Obec Lipoltice oznamuje, že z těchto důvodů uzavřela smlouvu na základě, 

které občané s trvalým pobytem v obci Lipoltice, Pelechov a Sovoluská Lhota a vlastníci nemovitostí 

nacházející se na území těchto obcí, mohou od 1. dubna 2025 využívat sběrný dvůr svozové firmy  

SOP Přelouč v provozní době (viz níže), kde se prokáží občanským průkazem. Seznam vlastníků nemovitostí 

byl na firmu SOP Přelouč předán. 

     Ukládání odpadu na sběrném dvoře je zdarma, zpoplatněno je ukládání stavební sutě. 
 

Na sběrný dvůr lze odevzdat: 

Nebezpečný odpad: barvy, laky, autobaterie, monočlánky, léky, oleje, kyseliny, obaly od barev,  

 louhy – v původních obalech, mastné hadry, pneumatiky (osobní a bez disků) 

Dřevo: dřevěné skříně, dřevěný nábytek, dřevěné rámy oken (bez skel), dřevotřískový 

nábytek (zbytky kování, spojovací materiály, pryž nebo těsnění nejsou na 

závadu) 

Velkoobjemový odpad: matrace, linoleum, hadry, koberce, kočárky, nábytek obsahující čalounění  

 nebo zabudované matrace, lyže, umyvadla, WC mísy, zrcadla 

Kovy: kovové odpady 

Zpětný odběr: televize, počítače, monitory, zářivky, ledničky, kompletní elektro zařízení, 

osvětlení  

V rámci zpětného odběru jsou přebírány pouze elektrospotřebiče, které jsou v kompletním stavu  

(tzv. že nejsou kompletně ani částečně demontované.) 
 

 

Provozní doba sběrného dvora: 

Pondělí 15:00 - 19:00  

Úterý 15:00 - 19:00  

Středa  8:00 - 12:00  

Čtvrtek 15:00 - 19:00  

Pátek 15:00 - 19:00  

Sobota  8:00 - 12:00  

Neděle  Zavřeno  

Svátky  8:00 - 12:00 (otevřeno pouze 

v termínech svátků, kdy jsou otevřené obchody) 

 

     Při dovezení odpadu na sběrný dvůr se musí každý občan nejprve ohlásit obsluze sběrného dvora  

SOP a.s. „v domečku“, kde předloží svůj občanský průkaz, buď že má trvalé bydliště v Lipolticích nebo 

uvede, že je vlastníkem nemovitosti. Obsluha sběrného dvora si občana zapíše. 

     Vždy je třeba vyčkat obsluhy sběrného dvora. Není možné, aby občané sami od sebe předávali 

odpad do nádob či kontejnerů v areálu sběrného dvora. 
 

 

Aktuální informace z obce 
 

 Stavební pozemky 

 Koncem dubna bude zahájena výstavba technické infrastruktury pro 8 stavebních pozemků 

v lokalitě „Za Šulcovými“. Termín dokončení je 31.10.2025. 

 Zastupitelstvo obce na svém jednání dne 12.3.2025 stanovilo na základě znaleckého posudku  

a dalších podmínek cenu za 1 m2 v lokalitě „Za Šulcovými“ na 2300 Kč/m2. 

 Zahájení prodeje pozemků květen 2025. 

 Probíhá oprava požární nádrže, smluvní termín dokončení je 30.6.2025.  

 Je vypsána veřejná zakázka na opravu západní části 

oplocení fotbalového hřiště (za spodní bránou), do 

15.4.2025 mají zájemci podat své nabídky. Termín 

opravy je stanovený od 1.6.2025  

do 31.7.2025 

 Probíhá oprava hřbitovní brány, kterou provádí 

umělecký kovář Lukáš Kučera z Turkovic. Domluvený 

termín instalace opravené brány je do Velikonoc. 
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Sbírka pro Diakonii Broumov, sociální družstvo 
    Obec Lipoltice pořádá sbírku věcí pro sociální družstvo Diakonie Broumov. Věci do sbírky budou 

přijímány v kanceláři Obecního úřadu Lipoltice v úředních hodinách ve dnech 12.5. – 23.5.2025. 

 

     Do sbírky budou přijímány tyto věci:  

o veškeré oděvy – dámské, pánské, dětské (nepoškozené s fungujícími zipy) 

o lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky (čisté i mírně poškozené) 

o záclony, závěry (nepoškozené) 

o látky – min. 1 m2 – NE odřezky a zbytky 

o přikrývky, polštáře a deky – pouze péřové 

o obuv – nepoškozená a v párech - v igelitové tašce 

o kabelky, batohy (pouze nepoškozené a s funkčním zipem) 

o knihy – ideálně dětské, lze i pro dospělé čtenáře 

o menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční 

 

Vše zabalené v igelitových obalech, funkční a nepoškozené. 

 

 

Základní škola a mateřská škola Lipoltice 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Karneval ve škole 
     Jako krásné a příjemné zpestření dne 14. února 2025 jsme si v naší škole připravili karneval. Tento rok  

se nesl v duchu zvířátek ze všech koutů světa. Jako mávnutím kouzelného proutku s pomocí dětí  

a personálu školy, se II. třída oděla do pestrobarevných barev krepového papíru a balónků. 

     Tento den jste ve škole mohli potkat lišku, králíka, kočky, mouchu, dinosaura, daňka, netopýra, myš 

nebo žirafu či slona a spoustu jiných zvířátek. Všechny masky byly originální, nápadité a jedním slovem 

krásné. V maskách jsme se dokonce i učili. 

     Celým dvouhodinovým programem děti provázela včelka. Zazpívali jsme si, zatancovali, zahráli různé 

hry a soutěže. Ve třídě panovala veselá a uvolněná nálada. Každý účastník byl spravedlivě odměněn 

dobrotami a drobnými maličkostmi. 

     Už se zase těšíme za rok na další zábavný karnevalový rej.         Mgr. Lucie Čechalová 
 

 

 

Jarní stezka 
     Dne 14. 3. 2025 proběhla ve škole akce Jarní stezka. Stezka byla původně připravena jako venkovní 

aktivita, nicméně kvůli špatnému počasí byla nakonec uskutečněna v prostorách školy. Kouzlu vědomostní 

aktivity to neubralo. Žáci, rozděleni do 4 smíšených týmů ze všech ročníků, dostali kartu pro 

zaznamenávání odpovědí.  

     Jednotlivé týmy procházely vnitřní školní prostory, kde bylo umístěno 12 stanovišť s úkoly. Úkoly se různily, 

tudíž se mohli zapojovat jak nemladší, tak nejstarší jedinci. Všechny úkoly byly zaměřeny na přírodu  

a zvířata patřící do jarního období. Po absolvování 11 stanovišť, kdy získaly 11 siluet zvířat, museli  

u dvanáctého stanoviště dešifrovat vzkaz. Některé skupiny zvládly dešifrování vzkazu na první pokus  

a vyšel jim vzkaz „ZA STROMEM 20“. Poslední část hledání bylo najít ve škole nenápadný stromek.  

Od stromku museli žáci napočítat 20 kroků, aby našli poklad s odměnou pro zúčastněné. Skupiny byly také 

obodovány a body jim byly připsány do celoroční tabule sbírání bodů po vzoru Harryho Pottera. 

     Bez ohledu na počasí, žáci odcházeli spokojeni a obohaceni o nové zážitky.                     Lucie Mrštinová 
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Březen měsíc knihy 

     Březen je sice období, kdy už netrpělivě vyhlížíme jaro a krásné počasí, ale zároveň je 

březen měsíc knihy, a to je ideální čas připomenout si, proč jsou knihy tak skvělé. Určitě si  

i v předjaří najdete chvilku na čtení, třeba i venku na sluníčku. Ale nejen březen je 

zasvěcen knize, ale i během roku máme několik speciálních dnů věnovaných literatuře  

a čtení, které nám ukazují, že knihy nejsou jen učební pomůckou, ale taky klíčem  

k nekonečným světům a příběhům. Čtení není jen příjemná zábava – pomáhá nám 

rozvíjet myšlení, zlepšuje slovní zásobu a podporuje kreativitu. Navíc je skvělým způsobem, 

jak si odpočinout od digitálního světa a ponořit se do něčeho hlubšího  

a zábavnějšího. Kniha vás zavede na místa, kam se fyzicky nikdy nepodíváte, a umožní 

vám prožít příběhy, které byste jinak nezažili. 

     U dětí má čtení ještě větší smysl. Každá kniha je vlastně učebnicí, pomáhá jim rozvíjet 

představivost, učí je lépe se vyjadřovat a podporuje jejich schopnost soustředění. Děti, 

které si zvykly na pravidelné čtení, mají často lepší studijní výsledky  

a jsou kreativnější, mají větší slovní zásobu. Navíc si díky knihám budují empatii – když čtou 

o různých postavách a jejich osudech, lépe chápou emoce a motivace ostatních. 
 

Jak podpořit čtení u dětí? 

1. Jděte příkladem – Pokud děti vidí, že sami rádi čtete, budou mít ke knihám přirozeně blíž. 

2. Čtěte společně – Večerní pohádka nebo společné listování obrázkovou knížkou může být krásný rituál. 

3. Obalte knihu - do slušivého veselého kabátku. 

4. Navštěvujte knihovny a knihkupectví – A nechte děti, ať si samy vyberou, co je baví. 

5. Vyzkoušejte komiksy – Každý si k literatuře najde svou vlastní cestu. 
 

     V průběhu měsíce března se nám prolínal březen měsíc knihy všemi vyučovacími předměty. Cílem bylo 

prohloubit u dětí zájem o čtení a knihy. Starší děti tvořily ve čtení závěsný dům. Dozvěděli se o nej knihách, 

prvních knihách, nejprodávanějších, největších, nejmenších, nejtěžších… Než přistoupili k této aktivitě 

s nůžkami a lepidlem, začínali jsme diskuzním kruhem. Odpovídali na otázky: jaká je jejich nejoblíbenější 

kniha, jaký druh knih rádi čtou, jaký žánr mají nejraději, která kniha je naučila něčemu nového  

a inspirovala je, jejich oblíbený knižní hrdina, oblíbený ilustrátor a autor, jaký je jejich nejoblíbenější okamžik 

z knihy, kterou přečetli.  

     V matematice vybarvovali vykreslovačky s tématikou KNIHA. Učivo bylo zaměřené dle jednotlivých 

ročníků od sčítání a odčítání do 10, 20, 100, 1000. Dále procvičili násobení a dělení.  

     V hodině pracovních činností si starší žáci vyráběli vlastní knihu, do které si každý 

mohl napsat, co ho zajímá – herbář rostlin s popisy, ilustrované příběhy… Sami si 

nastříhali a sešili stránky, vybrali, ustřihli a nalepili předsádku a vyrobili si tvrdé desky 

na vlastní knihu. Nejmladší žáci si zkusili vyrobit 

leporelo Příroda na jaře. Vytištěné listy vystřihly  

a slepily jednotlivé oblasti. Vznikla jim knížka o jarních 

měsících, prvních jarních květinách, symbolech jara, 

mláďatech. 

     Dlouho očekávané jaro je nepochybně zpět.  

Je na čase probrat šatník a těžké zimní kabáty vyměnit za slušivé a hlavně 

mnohem lehčí jarní kousky. Užívejte sluníčka a prvních jarních kytiček.  

Ať Vás každý den někdo potěší slovem a pohladí pohledem.                                                                             

Vlaďka Nalezinková 
 

 

Zprávičky ze školky  
    Zimo, zimo, táhni pryč… říkají děti už od začátku března a vyhlížejí z okna první známky jara…. Však už je 

také nebaví to věčné strojení, jako když se chystáme na Severní pól…. a pro nás učitelky bonus v podobě 

prstových rukavic, které si umí sám navléct jen málokdo. Také jsou moc prima kombinézy, protože, když už 

do nich děti konečně nacpeme a vyrazíme na vycházku, uslyšíme větu, kterou opravdu slyšet  

nechcete: „Já počebuju čůůůůlat“…. V tuto chvíli snad noční můra všech učitelek …ach ty maminky. 

Takže i my už vyhlížíme jaro . 

     Jéééé, podívejte paní učitelky, když konečně vyrazíme na vycházku po vsi, tady už jsou první sněženky 

a támhle ty fialové kytičky jsou co? Zvědavě se děti ptají…. V zahradě vedle školky se nám přišla pochlubit 

máma ovce se svými dvěma neposednými jehňátky….  To už je opravdu známka toho, že paní zima ztrácí 

svoji sílu a tak pomalu předává své kralování námi vytouženému jaru…. To to zase uteklo, vždyť jsme 

nedávno rozbalovali dárečky pod stromečkem. Nějak to všechno strašně rychle utíká. 

     V dubnu čeká naše předškoláky zápis do prvních tříd, tak jim budeme držet palečky, ať tu svoji první 

životní zkoušku zvládnou na jedničku. My ve školce budeme mít zápis pro nové děti, které k nám od září 

nastoupí….kolotoč života se i tady točí stále dokola….  
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     Kromě zápisů máme v dubnu před sebou ještě velikonoce a pálení čarodějnic. Letos chceme s dětmi 

uplést pomlázky, protože na vrbové proutí už chodí jen málokdo a uplést pomlázku bez youtube no nevím, 

nevím, jak by to dopadlo. Na čarodějnice budeme ve školce vařit čarodějnické lektvary, uděláme si 

čarodějnickou stezku a nebude chybět ani čarodějnický rej. 

     Sluneční paprsky už spoustu z nás vytáhlo na zahrádky, děti už snad odloží mobily a tablety a místo toho 

vyndají kola, koloběžky a vyběhnou konečně ven. Takže, žádná jarní únava, ale pořádné dobití baterek 

po zimě i když jsme si toho sněhu a mrazu opět moc neužili. Přeji všem krásné jaro a než se rozkoukáme, 

budeme tu mít léto.       Za kolektiv MŠ napsala Markéta Šimková 

 

 

 

Společenská kronika  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Životní výročí: 

 

 

                                                          Narození občánci: Josefína Musilová 

 

       Srdečně blahopřejeme. 
 
 

Stalo se 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Tříkrálová sbírka 
 

     V pátek 10. ledna 2025 dopoledne vyrazily tři 

králové, žáci místní základní školy, po Lipolticích  

a odpoledne po Pelechově, aby pomohli vybrat 

finanční příspěvky pro Tříkralovou sbírku 2025 

pořádanou Charitou České republiky. Podařilo se jim 

vybrat 9 443 Kč. Všem, kdo přispěli, děkujeme.  

 

 

Leden: Hana Šturmová, František Chára 

Únor: Jiřina Kučerová, Tomáš Ceľuch, Věra Levinská, Alena Zikánová, Josef Šturma, 

Marie Zemanová, Milan Bartoň 

Březen: Vlastimil Gabriel, Jiřina Špácová, Ota Švejda, Eva Pfaffelová, Jiří Foršt,  

Hana Brecková, Marie Skálová 

 

http://omalovánky.eu/omalov%C3%A1nky/print_1542.pdf
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Zajímá vás, co se událo za poslední čtvrtletí u hasičů? 
     Kromě neustálých účastí na různých školeních a cvičeních, abychom stále udržovali odbornost a byli 

připraveni kdykoli nás kdokoli bude potřebovat, tak se snažíme připravovat i společenské akce. 

Jak jistě většina z vás ví, hned první únorovou sobotu se uskutečnil náš Hasičský ples, kterým jsme 

odstartovali rok, ve kterém slaví náš sbor dobrovolných hasičů krásných 130 let od jeho založení. Společně 

s klasickou zábavou v podobně tance a popovídání si se známými a přáteli, za doprovodu kapely 

Béčoband, čekalo letos na své výherce více jak 200 cen v tombole. Mezi hlavními cenami se například 

objevily takové věci jako notebook, horkovzdušná fritéza, poukaz do restaurace U Matěje v Praze nebo 

dort. Tím bychom chtěli velmi poděkovat jak všem sponzorům, tak i lidem, kteří na ples dorazili a užili si 

spolu s námi spoustu zábavy. Už teď se těšíme na ples příští, který připadá na sobotu 7.2.2026. 

     Letos však pro vás připravujeme i další akce - tou nejbližší bude Pálení čarodějnic, které proběhne 

tradičně ve středu 30.4.2025 od 17 hodin u hasičské zbrojnice.  

     Tou největší akcí však budou Oslavy 130 let Sboru dobrovolných hasičů  

v Lipolticích. Ta proběhne 6. září 2025 taktéž u hasičské zbrojnice. Můžete se 

těšit například na ukázky hasičské techniky minulé i současné, předávání 

ocenění, soutěž v požárním útoku a spoustu dalšího. Po celou dobu budou 

připraveny i různé hry pro děti, o které se tentokrát postará spolek Bojajiši ze 

Semína, občerstvení zajistí Hospoda Lipoltice a na závěr celého dne zahraje 

kapela Povodeň. Další informace a přesný program upřesníme již brzy.  

     Na všechny akce vás srdečně zveme a budeme se na vás těšit.     Vaši hasiči 
 

 

Ples včelařů 21.2.2025 
     Dne 21.2.2025 proběhl již historicky sedmý ples Základní 

organizace včelařů Přelouč. Dle tradice nám  

k zábavě a poslechu hrála skupina Technics, pod taktovkou 

J. Pecky ml. O tom, že jsou včelařské plesy  

v Lipolticích oblíbeny, svědčí již pravidelně velká účast, a to 

nejen včelařů organizace, ale i široké veřejnosti. Plesu se 

zúčastnilo 165 platících hostů. Během plesu vystoupila 

taneční skupina Lady Dance pod vedením Štěpánky 

Chvastekové – Dance PRO Pardubice. Osmý ročník plesu je 

naplánován na 20.2.2026 a jste všichni srdečně zváni.  

Jednatel ZO včelařů Přelouč Ing. Jiří Slavík 

 
 

 

 

Babský bál  
     V pátek 14. března 2025 se v sále 

pohostinství v Lipolticích konal již  

22. Babský bál. Jako každý rok k příležitosti 

Mezinárodního dne žen, obdržely ženy všech 

věkových kategorií při příchodu malou 

pozornost, petrklíč v barvě jabloňový květ. Sál 

byl plně vyprodán. O předtančení se tradičně 

postaraly místní tanečnice, které byly 

oblečeny do různobarevných třásní. 

 I výzdoba sálu jim byla přizpůsobena. 

Vystoupení bylo odměněno velikým 

potleskem. 
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     Poté se taneční parket zaplnil 

všemi přítomnými, kteří předvedli 

své taneční umění za doprovodu 

hudební kapely MTO Klešice pod 

vedením p. Berana. O půlnoci 

následovalo losování tomboly  

o hlavních 10 cen a 5 cen při 

losování vstupenek. A volná zábava 

pokračovala v plném proudu.  

     Děkujeme všem tanečnicím, 

sponzorům a přítomným hostům.  
 

 

 

V Lipolticích se tančilo, soutěžilo a také smálo! 
     Dne 29. března 2025 se v Lipolticích uskutečnil Lipoltický dětský karneval, který 

byl plný zábavy, smíchu a pohybu! Malí účastníci si užili spousty her - od klasické 

židličkované až po napínavé soutěže, kde museli těly udržet nafouknutý balónek, 

aby jim nespadl. Velkou výzvou bylo i přenášení míčku na lžičce, což vyžadovalo 

spoustu soustředění a také to chtělo pevné nervy. Nechyběl ani tanec, spousta 

hudby a hlavně „veselá mašinka“, která všechny rozjela hned na začátku i na 

konci karnevalu. Děti s jejich rodinami si celé odpoledne užívaly skvělou atmosféru, 

a pokud se někdo unavil, stačilo pár tónů oblíbené písničky 

a hned byl zpátky na parketu. Děkujeme za tak velkou účast  

v letošním roce. A příští rok se uvidíme znovu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Pozvánky  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

30.4.2025 – Pálení čarodějnic u hasičské zbrojnice  
 

14.6.2025 - Dětský den    
 

18.7.2025 - Letní kino  
 

 

 

Připomínáme si  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~  

Masopust neboli ostatky, fašank, voračky, voráčí, končiny či obecně karneval. Svátek začínající 6. ledna 

svátkem Tří králů a končící na Popeleční středu, což je první den postní doby, která trvá 40 dní. Masopustní 

zvyky mají zřejmě původ v předkřesťanských slovanských oslavách konce 

zimy. Masopust pak představoval období hodování a veselí, kdy 

probíhaly taneční zábavy, zabijačky a také svatby. V době masopustu se 

na královském dvoře konaly hostiny, ve městech tancovačky, na vesnici 

vepřové hody. Těm, kdo se slávy nezúčastnil, se posílala bohatá výslužka. 

Na Moravě zvaná „šperky“, v Čechách „zabijačka“. Výslužka většinou 

obsahovala ostatky, huspeninu, klobásy, jelítka, jitrnice, ovar, škvarky. 

Zachoval se kronikářský záznam, že český král Vladislav II. k sobě pozval měšťany a slavil s nimi po tři dny 

masopust. V roce 2010 byly Masopustní průvody s maskami na Hlinecku zapsány na Listinu světového 

přírodního a kulturního dědictví UNESCO. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/T%C5%99i_kr%C3%A1lov%C3%A9
https://cs.wikipedia.org/wiki/Postn%C3%AD_doba
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zabija%C4%8Dka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svatba
https://cs.wikipedia.org/wiki/Morava
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cechy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vladislav_II.
https://cs.wikipedia.org/wiki/Masopustn%C3%AD_pr%C5%AFvody_s_maskami_na_Hlinecku
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Btov%C3%A9_d%C4%9Bdictv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sv%C4%9Btov%C3%A9_d%C4%9Bdictv%C3%AD
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Sport 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Trofeje.cz – IV. třída – Přeloučsko – muži – jarní část soutěže 2025 
 

Rozpis zápasů 

Neděle 30.3.2025 15:30 hod. Lipoltice/Přelouč C - Chvaletice/Řečany nad Labem B 0:4 

Sobota 5.4.2025 16:00 hod. Rybitví - Lipoltice/Přelouč C  0:1 

Neděle 13.4.2025 16:00 hod. Lipoltice/Přelouč C - Jankovice 1:6 

Neděle 20.4.2025 16:30 hod. Staré Čívice - Lipoltice/Přelouč C  

Neděle 27.4.2025 16:30 hod.  Lipoltice/Přelouč C - Selmice  

Neděle 4.5.2025 17:00 hod. Tetov - Lipoltice/Přelouč C   

Neděle 11.5.2025 14:30 hod. Kojice - Lipoltice/Přelouč C  

Sobota 17.5.2025 17:00 hod. Zdechovice - Lipoltice/Přelouč C  

Neděle 25.5.2025 17:00 hod. Lipoltice/Přelouč C - Újezd  

Sobota 7.6.2025 17:00 hod. Choltice B - Lipoltice/Přelouč C  

 

 

Dětský koutek:  
 

Najdi a zakroužkuj názvy jarních měsíců. 
 

B E R E Z E B Ř E Z E N E N N L E D Č E R B U D Í D U B E N Ř Í J Í Č E V Z Á Ř E K V I K V Ě T E N Í S R P Ú N P R O S I N  

 
Doplň do křížovky názvy obrázku a vyřeš tajenku, obrázky vybarvi.  

 

 

 

 

 

 

 

  
   Kterému svátku říkáme i …………………... …..……… (tajenka)? 
 

                a) Vánoce       b) Velikonoce       c) Dušičky       d) Masopust 

 

 

Spoj čárami části pranostik. 
 

Kolik je v březnu mlh -     máj se květinami  

      směje. 
 

Chladný máj -     bude pěkná travička. 
 

Dá-li nebe deštíčka -     tolik je v květnu mrazů. 
 

Když v březnu fouká a v dubnu leje,   ve stodole ráj.  
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